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УДК 657.6 

СТРАТЕГІЧНИЙ АУДИТ ЯК СПЕЦІАЛЬНИЙ ВИД 

ФІНАНСОВОГО КОНТРОЛЮ 

 

Артюх Оксана Валентинівна 

доктор економічних наук, професор 

кафедри бухгалтерського обліку, аналізу та аудиту 

Тішанська Маргарита Олександрівна 

студентка 3 курсу факультету менеджменту, 

обліку та інформаційних технологій 

Одеський національний економічний університет 

м. Одеса, Україна 

 

Одним із ключових інструментів контролю є стратегічний аудит. Втім 

вітчизняні підприємства та інші організації ще не зовсім зрозуміли значущості 

його проведення. 

Для початку важливо відзначити той факт, що сьогодні в Україні ще до 

кінця не вивчені можливості регулювання, економічні та правові механізми та 

інститути фінансового аудиту організацій. До того ж повною мірою немає 

розуміння особливої важливості проведення цього виду контролю. А саме 

аудит дає змогу оцінити розроблювану політику компаній, певні процедури 

функціонування фірми. Тому що найчастіше персонал не розуміє або просто не 

повною мірою реалізує поставлені перед ними завдання. До того ж 

представники керівних посад часто не завжди мають достатню кількість 

інструментів перевірки роботи персоналу. Усе це веде до появи небажаних 

результатів і певних відхилень у діяльності всієї структури компанії [1, с. 265]. 

У світлі описаних проблем і відхилень, що з'являються, компанії часто 

вдаються до використання послуг внутрішнього аудитора, у функціонал якого 

так чи інакше входять завдання з управління фірмою.  

На сьогоднішній день, на підставі огляду деяких організацій, можна 

сказати, що стратегічний аудит дасть змогу:  

 в умовах багатопланової конкуренції реалізувати якісний, 
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цілеспрямований та ефективний розвиток організації;  

 розглянути наявну ресурсну базу, забезпечити її збереження, а 

також розвинути наявний потенціал компанії;  

 у стислі строки визначити наявні загрози, визначити ризики 

діяльності організації та створити умови для їхнього запобігання;  

 сформувати адекватну сучасним мінливим умовам господарювання 

систему інформаційного забезпечення всіх рівнів управління, яка дасть змогу 

вчасно адаптувати до нових вимог і умов, а також забезпечити їхню безпеку.  

Таким чином, головним завданням у практичній діяльності внутрішнього 

аудитора на підприємстві є встановлення відповідності реалізованих трудових 

аспектів діяльності персоналу цілям, що ставляться керівництвом та виявлення 

відхилень і необхідних коригувань [2, с. 42].  

На практиці доцільно створити окремий підрозділ внутрішнього 

стратегічного аудиту, що сприятиме вирішенню певних завдань:  

1) створення умов ефективного контролю за тими підрозділами 

організації, що мають автономний характер, з боку адміністративного 

персоналу та ради директорів;  

2) визначення існуючих резервів організації, а також способи їх 

ефективного та цілеспрямованого використання для досягнення більших 

показників діяльності окремо взятого підрозділу та організації загалом;  

3) здійснення точних та грамотних консультаційних та рекомендаційних 

функцій для служб фінансових, економічних чи бухгалтерських відділів. 

Для організації, яка організовує у себе відділ внутрішнього аудиту, роль 

останнього полягає: у зменшенні фінансових і матеріальних втрат, у збереженні 

власності засновників, запобіганні крадіжкам, привласненню майна; виявленні 

можливості поліпшення діяльності на основі виявлення й мобілізації резервів 

виробництва, скорочення понаднормових запасів, економії коштів та товарно 

матеріальних цінностей; у підвищенні ділової, інвестиційної та кредитної 

привабливості організації; можливому зниженні фінансових санкцій та інших 

фінансових санкцій і штрафних санкцій. 
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Для більш грамотної практичної реалізації стратегічного аудиту на 

підприємстві слід насамперед визначити коло питань і завдань, необхідних для 

вирішення, для вирішення яких буде створюватися цей відділ. Необхідно 

цілеспрямоване створення необхідної структури організації, яка відповідатиме 

вимогам, що пред'являються. Крім усього, необхідне чітке визначення 

функціональних особливостей майбутнього підрозділу. Важливим буде 

виключення можливості дублювання виконуваних функцій іншими 

організаціями та структурними підрозділами організації. Важливої ролі набув 

стратегічний аудит і на державному рівні. Сьогодні саме він є ключовим і 

невід'ємним інструментом функціонування багатьох органів державної влади. 

З метою вдосконалення фінансового аудиту необхідно реалізувати 

комплекс заходів:  

1) надати адміністраторам та одержувачам бюджетних коштів 

можливість передання повноважень зі здійснення внутрішнього фінансового 

аудиту на підставі угоди головному адміністратору бюджетних коштів, у 

віданні якого вони перебувають;  

2) установити єдині стандарти здійснення внутрішнього фінансового 

контролю та внутрішнього фінансового аудиту;  

3) включити до складу учасників бюджетного процесу, що 

здійснюють внутрішній фінансовий контроль і внутрішній фінансовий аудит, 

фінансові органи;  

4) пов'язати здійснення внутрішнього фінансового аудиту;  

5) пов'язати здійснення внутрішнього фінансового контролю з 

внутрішнім аудитом;  

6) розробити порядок проведення моніторингу якості фінансового 

менеджменту. 

Погодимося з тим, що роль о аудиту полягає:  

 у можливості реалізовувати функції управління підприємством 

(внутрішній аудит є засобом зворотного зв'язку для адміністрації, а також 

інструментом, що забезпечує виконання наказів і розпоряджень); 
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 у можливості отримання консультацій з питань, що входять до 

компетенції органів внутрішнього аудиту; у виявленні слабких місць і 

помилкових рішень, своєчасному їх виправленні та створенні умов, що 

унеможливлюють їх повторення; 

 у можливості ефективного і недорогого контролю дочірніх фірм, 

філій і підрозділів організації [3, с. 97]. 

До того ж значення аудиту полягає у можливості отримання достовірної 

інформації в доступному для розуміння вигляді. Багато власників підприємств 

не мають необхідної кількості знань, для того щоб самостійно розібратися в 

бухгалтерському обліку організації. Зі збільшенням кількості інформації, 

доступної за формою та змістом, підприємницький ризик значно зменшується 

через можливість глибшого розуміння питання та ухвалення на цій основі 

правильних рішень. 

Впевнені, що стратегічний аудит ґрунтовно входить в економічну 

діяльність як підприємців та юридичних осіб, так і у функціонування органів 

державної влади. Сьогодні пояснюється його ключова необхідність та 

обґрунтовується значущість використання, яка підтверджується практичною 

діяльністю. 

Підсумовуючи, варто зазначити, що стратегічний аудит має важливе 

значення в системі фінансового контролю, оскільки його основна 

спрямованість полягає у виявленні порушень, помилок і відхилень від законів і 

встановлених правил, а також ознак зловживань фінансовими коштами. Також 

слід зазначити, що аудит дає змогу виявити нераціональне використання 

фінансів, на підставі чого уможливлюється розроблення заходів, спрямованих 

на усунення відхилень і підвищення ефективності використання державних 

фінансів. 
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